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ISKOLÁNK MÚLTJA.

Főgimnáziumunk 1923-ban fogja megtartani fennállása száz
éves örömünnepét.

Az akkori Pesten 1787-ben alakult evang. gyülekezet már 
a kezdet kezdetén két nagy célt tűzött maga elé: templomépítést 
és iskolaalapítást. A hívők buzgósága, áldozatkészsége — oly fér
fiaktól irányítva, mint Liedemann János Sámuel és Schedius Lajos, 
egyetemi tanár — meghozta mind a két terv megvalósítását. A gyü
lekezet 1811 június 2-án avatta fel templomát, a templom mellé 
épült egyemeletes iskola pedig 1815 május 15-én nyílt meg ünne
pélyesen. A hamar szűknek bizonyult épület 1822 tavaszán második 
emeletet kapott.

A mai V—VI. osztálynak megfelelő ú. n. „humanitási osz
tályt“ a gyülekezet 1823. év őszén nyitotta meg s ezzel vált 
iskolánk gimnáziummá. így a fővárosban működő gimnáziumok 
közt az alapítás sorrendjében, a.budai kath. egyetemi (előbb jezsuita) 
gimnázium (1688) és a kegyesrendi (1717) után a harmadik.

Az abszolutizmus idején négyosztályúvá hanyatlott, de Székács 
József, Hunfalvy Pál és Fabinyi Teofil buzgólkodása csakhamar 
új virágzásnak indította, úgyhogy megfelelő új iskolaépületről kel
lett gondoskodni. A háromemeletes — akkoriban díszes — új iskola 
a Belvárosnak egyik legélénkebb helyén, a Sütő-utcában, 1864 
szept. 15-én nyitotta meg kapuit az ifjúság számára, mely évről- 
évre mindnagyobb számmal kérte felvételét. Az 1872—73. iskolai 
évben nyílt meg Vili. osztálya, ez évben folyt le benne az első 
érettségi vizsgálat.

Az 1896 óta államsegélyben részesülő intézet tanítványainak 
száma egyre növekedett, könyvtára, szertárai mindinkább gyara
podtak, úgyhogy a szó szoros értelmében kinőtt régi otthonából, 
mely az újabb pedagógiai követelményeknek többé meg nem felel
hetett. Egyházunk elöljárósága 1900 december 17-én tartott ülésén 
elhatározta tehát, hogy a kor követeléseinek mindenben meg
felelő, egészen új iskolaépületet emel. A Városligeti fasor — ma 
Vilma királynő-út — legszehb helyén, Petz Samú műépítész tervei 
szerint épült új intézet az 1904—1905. iskolai év elején kezdte 
meg munkáját; az 1905. év okt. 7-én tartott zárókőletétel és avató
ünnep, valamint másnap, okt. 8-án, az iskola mellett emelt templom 
ünnepélyes felavatása fejezték be hivatalosan a hivek buzgó áldo
zatkészségéből, az egyház és iskola barátainak adakozásából és 
az állam hozzájárulásával folyt modern építkezést.
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ÉVI JELENTÉS.

Az 1921—22-iki tanévet szeptember 5-én nyitottuk meg; 
megnyitó ünnepélyünkön részt vett, E. A. Saarimaa mag. fii. 
középiskolai tanár Helsingforsból. A tanítás kissé nehezen indult 
meg tanári testületünkben előfordult különféle körülmények miatt. 
Rátz László Felsőlövőn, Dr. Szigethy Lajos pedig Szarvason volt 
elfoglalva a szeptemberi érettségi vizsgálaton mint kormányképviselő. 
Két kollegánk mindjárt a tanév elején betegségbe esett; Szever 
Pál, hozzánk beosztott Selmecbányái ev. lyceumi menekült tanárt 
az aszódi ev. Petőfi főgimnáziumhoz választották meg rendes 
tanárnak, minek folytán iskolánkban csak egy napig taníthatott.

Dr. Bőhm Dezső iskolafenntartó egyházi hatóságunktól egy 
évi szabadságot kapott, hogy ez idő alatt a Veres Pálné evang. 
leánynevelő intézetet vezesse, kit ez idő alatt Dr. Remport Elek 
okleveles tanárjelölt helyettesített az egész év folyama alatt lanka
datlan buzgalommal.

Renner János az egész tanév alatt szabadságon volt s a 
londoni Hungarian Oil Syndicate részére végzett tudományos 
vizsgálatokat. Sőt e társulat közbenjárására a pénzügyi és köz- 
oktatásügyi m. kir. Miniszter urak hozzájárulásával szabadságát fenn
tartó hatóságunk a jövő tanévre is meghosszabbította. Óráit az 
elmúlt év alatt Kollár Aladár okleveles tanár vállalta el, akit 
egyúttal osztályfőnöki teendőkkel is megbíztunk. Ő a jövő tanév
ben is helyettesíteni fogja Renner Jánost.

Dr. Loisch János 1921 dec. 6-án betegsége miatt az iskolaév 
végéig szabadságot kapott. December 15-től január 24-ig Riesz 
Henrik gyakorló tanárjelölt vállalta el óráit, miután azonban a 
VIII. kér. községi polgári leányiskolában kapott megbízást, elhagyta 
iskolánkat. Dr. Loisch János óráit ezentúl Dr. Losonczi Zoltán 
kollegánk, valamint Czirbusz Endre és Szaiber József gyakorló 
tanárjelöltek vették át. Czirbusz Endrét egyúttal az I/a. osztály
főnökségével is megbíztuk. Az intézetünkből távozott Szever Pál 
óráit egyelőre Hamvas József pozsonyi ev. lyceumi menekült tanár 
vállalta el, azonban október 15-től kezdve ez órákat is Klaniczay 
Sándor és Dr. Remport Elek vették át.

Ilyen nehézségek tették bonyolulttá iskolánk belső életét. Taní
tásunk ideje alatt néhány gyászeset közelről érintett mindnyájunkat.

Kegyelettel emlékezünk meg elsősorban koronás királyunkról, 
IV. Károlyról, aki 1922 április 1-én hunyt el Funchalban Madeira 
szigetén, akinek koronázását annak idején a legszebb remények 
között néztük végig. Reményeinket az isteni Gondviselés nem 
engedte megvalósulni.

Két nyugalmazott kollegánk, régi barátunk szállt sírba az 
elmúlt tanévben. Ráth Arnold, aki 1876 szept. 1-től 1920 febr. 1-ig
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működött főgimnáziumunkban, mint a matematika és fizika kiváló 
tanára, 1921 december 18-án halt meg.- Temetésén testületünk 
nevében Dr. Szigethy Lajos kartársunk méltatta feledhetetlen 
érdemeit.

Scholtz Albert egykori kartársunk iskolánkban 1871-től 
1901-ig működött, mint a latin nyelv és földrajz buzgó tanára. 
1922 február 7-én halt meg s temetésén az igazgató emlékezett 
meg hálás kegyelettel pedagógiai munkásságáról.

Nyugdíjas kollegáink sajnálatunkra súlyosan érezték velünk 
együtt Hazánk szomorú gazdasági helyzetének következményeit, 
de hálával jegyezzük fel, hogy Dr. Raffay Sándor püspök úr 
mindegyiküknek 3000 K amerikai segélyt juttatott.

Iskolánkat és egyházunkat nagy veszteség érte Dr. Liedemann 
Frigyes syndicus, egyházi főjegyző korai halála által, aki 1922 
január 13-án hunyt el, gyászba borítva családját és bennünket, akik 
ő benne iskolánknak tevékeny, lelkes barátját vesztettük el.

Egy kedves tanítványunkat is elvesztettük Kaszás Sándor 
IV/a. oszt. növendékünkben, akit 1921 november 17-én ragadott 
el a gyilkos kór, az iskolai betegség, a vörheny, a szerető szülők 
és édes testvérek karjaiból. Halottainkra mindig megilletődéssel, 
kegyelettel és fájdalommal emlékezünk, osztozva szeretteik bánatában.

A betegségek is zavarták iskolai munkánkat. A vörheny 
miatt a Il/b. osztály 10 napra volt bezárva, a IV/a., IV/b. és 
VI. osztály 7 napra.

A fűtés, bár sok gondot okozott, de már sokkal jobb volt, 
mint az előző évben. Míg tavaly csak hat termünket fűtöttük 
kályhákkal, az idén, két évi szünet után, központi fűtőberendezé
sünket vettük igénybe. Hogy ezt keresztülvihettük és iskolánkat 
az egész téli időben kellően és zavartalanul fűthettük, azért hálás 
köszönettel tartozunk Vida Jenő főtanácsos urnák, a Magyar Álta
lános Kőszénbánya R.-T. vezérigazgatójának. A szülőknek is hálá
sak vagyunk, hogy a befizetett 137,800 K fűtési pótlékkal lehe
tővé tették azt, hogy a télen át zavartalanul folyhatott a tanítás.

Iskolánk felszerelése örvendetesen bővült az által, hogy 
Fellner Henrik úr 10,000 K-ás adományából tanulóink számára 
külön fizikai laboratóriumot rendeztünk be. Tervbe vettük azt is, 
hogy a jövő tanévre hasonló chemiai laboratóriumot rendezünk be.

Iskolaépületünk, más hasonló iskolákhoz viszonyítva, aránylag 
elég jó állapotban van, csak udvarunk van teljesen elhanyagolva, 
mivel az iskolánk mögött levő üres telek kerítés nélkül, nyitottan 
utat enged bárkinek udvarunkba' s a szomszédos tágas kert 
évszázados fáit kivágva, szomszédunk tenniszpályát rendezett be s 
e két üres, kietlen telek minden porát a szél udvarunkba és 
iskolaépületünkbe hordja. Vajha teljesülhetne legszebb reményünk, 
hogy egyházunk e telkeket megszerezhetné az evangélikus inter- 
nátus és egyéb egyházi jellegű intézetei számára.

Dr. Pintér Jenő tankerületi kir. főigazgató úr, mint miniszteri 
megbízott, március 17—21. napjain látogatta meg iskolánkat s
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tapasztalatait a március 24-én tartott tanulságos értekezleten 
közölte velünk. Értékes megfigyelései és megjegyzései mindig 
becsesek előttünk. Iskolaépületünkről különös elismeréssel nyilat
kozott, mivel szolid kiállítása most mutatja nagy értékét, midőn 
az épületek javítása és tatarozása a mai viszonyok között óriási 
összegekbe kerül.

Iskolánkat fenntartó Egyházunk nagytiszteletű Képviselő
testülete a Tanári Karral együtt 1921 december 6-án Dr. Hittrich 
Ödönt hat évre újból a főgimnázium igazgatójává választotta.

A tanév folyamán hagyományos módon ünnepeltük meg a 
reformáció emléknapját és március 15-ikét. Május r 13-án volt a 
Deprecatió, ekkor járultunk tanítványainkkal az Úrvacsorához. 
Május 18—20-án voltak a VIII. osztály vizsgái, május 22—24-én 
tartottuk az érettségi írásbeli vizsgálatokat, a szóbeli érettségi 
vizsgálatok pedig június 17—23. napjain voltak. Az érettségi vizs
gán nagytiszteletű Ka'czián János esperes úr elnökölt, kormány- 
képviselő pedig Dr. Mauritz Béla egyetemi tanár úr volt.

Június 13—20. napjain tartottuk a vizsgajellegű nyilvános 
összefoglalásokat a szaktanár mellé rendelt egy-egy censorral. 
Június 26-án fejeztük be záróünnepélyünkkel a tanévet.

A tanév folyamán iskolánknak több külföldi vendége volt; 
nevezetesen: Sir Willoughby Dickinson Londonból Pelényi
Harriet úrnő társaságában, H. Drummond unitárius lelkész úr 
Londonból Józan Miklós esperes úr társaságában, T. Otsuka 
úr Tokyóból Hopp tanár úr kíséretében, Knut Kjelland és Bjarne 
Hexeberg misszionárius lelkészek Kristianiából Kuthy Dezső lelkész 
úr kíséretében.

Tanulóifjúságunk körében az elmúlt évben kétszer rendeztünk 
jótékonycélú gyűjtést. Elsőízben a magyar egyetemi és főiskolai 
hallgatók részére gyűjtöttünk 8106 K 50 .fillért. Másodízben pedig 
a József kir. herceg Szanatórium Egyesület céljaira gyűj
töttünk 40,791 K 82 fillért.

A IWa. osztály tanulói Kaszás Sándor elhúnyt osztálytársuk 
emlékére ösztöndíjra 800 K-t adtak össze.

Iskolánk barátai és jóakarói az idén is támogatták adomá
nyaikkal szegénysorsú tanítványainkat és intézetünket. Szegény
sorsú növendékek segélyezésére adakoztak: Dr. Palotay Andor úr 
2000 K-t, egy Ii/a. oszt. tanuló szülei 1000 K, egy I/b. oszt, 
tanuló édes anyja 500 K, Kirst Emil úr 200 K, Geszti György úr 
3000 K. Az igazgató az osztályfőnökök javaslatára egyes tanulók
nak karácsonykor összesen 3600 K-t osztott ki, 100, 200, 500 K-ás 
részletekben. — A IV/a. osztály tanulói Sebestyén László és 
Kaszás Sándor osztálytársaik emlékére gyűjtött 1054 K-t árva
ságra jutott osztálytársuknak, Cseri Ferencnek adományozták, 
akinek ezenkívül még 2720 K-t gyűjtöttek. A IV/b. osztály tanulói 
Klaniczay Zsuzsika halála alkalmából koszorúmegváltásra gyűjtöttek 
1001 K-t, azzal a kívánsággal, hogy ezen összeg az év végén két 
szegénysorsú, szorgalmas osztálytársuknak adassék. — Dr. Surgöth
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Gyula úr az igazgató és tanári testület által meghatározandó 
célra adományozott 50,000 K-t. A tanulók fizikai laboratóriumának 
berendezésére Fellner . Henrik úr 10,000 K-t adományozott, 
a fizikai szertár részére Knuth Károly úr szintén 10,000 K-t.
A Segély Egyletnek juttatott adományok a következők: Hollbik 
István úr 500 K, br. Malcomes Albert úr 480 K, Móry János úr 20 K, 
Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár 100 K, Magyar 
Országos Központi Takarékpénztár 300 K, Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár 300 K. Az irodalmi osztály könyvtárra adott 
Dr. Vázsonyi Jenőné úrnő 1000K-t, Dr. Wilhelm Károly úr 5000K-t; 
a tanári könyvtárra Willheim Arthur úr 3000 K-t. A Huszár Károly 

,ny. miniszterelnök úr által rendezett Láthatatlan Vendég-akció 
gyűjtéséből Farkas Jenő Vili. és Urbánszky Andor VII. oszt. tanuló 
egyenként 3000 K-t kapott. — N. N. úrnő egy tisztviselő 
maturandus fia jutalmazására 500 K-t küldött. — Fóti Ferenc úr 
a tápintézeti tőke gyarapítására a 2000 K-ás Fóti Eugénia alapít
ványhoz újabb 1000 K-t adott. — Egy szegénysorsú Ill/a. oszt.- 
beli tanuló 200 K tandiját kifizette Mauthner Alfréd úr. — Egy- 
egy szegénysorsú osztálytárs tandíját kifizette az I/a. osztály 400 K-t, 
az I/b. osztály 200 K-t, a Il/b. osztály 200 K-t. Az I/a. osztály 
tanulói a gyűjtésből fennmaradt 100 K-t a Segélyegyletnek 
adták. — Mangu Árpád úr 200 K-t adott azon III. osztálybeli 
tanulónak, aki a legjobb előmenetelt tanúsította a magyar törté
nelem tanulásában. —' Lukács József úr az internátus céljaira 
2000 K-t, Polgár Emilné úrnő pedig a tanári betegsegélyzőnek 
2000 K-t adományozott.

Dr. Bélaváry-Burchardt Andor úr iskolánknak 155 kötet 
könyvet ajándékozott. Közöttük vannak Bürger, Börne, Lessing és 
Wieland összes művei, továbbá folyóiratok és hírlapok bekötött 
évfolyamai. Eisler Béla úr a tanári könyvtárnak ajándékozott 
Jókai összes műveinek jubileumi kiadásából 92 kötetet. A Liede- 
mann család ajándékozott hat történelmi és három földrajzi képet, 
továbbá C. A. Doleschall: „Das erste Jahrhundert aus dem Leben 
einer hauptstädtischen Gemeinde“ című könyvét. Dóra Szilárd úr 
egy kitömött réti sast ajándékozott; Dr. Aczél Ede úr a cukor- 
gyártás terméksorozatát. Wellmann Oszkár úr 50 drb. preparátum 
mal gyarapította természetrajzi szertárunkat. Ziemmermann Ágos
ton úr „Fejlődéstan“ című könyvét ajándékozta könyvtárunknak. 
Bognár Béla úr 100 drb. iskolafüzetet ajándékozott. Czene Béla, 
VII. oszt. tanuló 60 kötetet adott az ifjúsági könyvtárnak, a IV/b. 
oszt. tanulói pedig 150 drb. könyvet a segélyegyleti könyvtárnak. 
40 drbot pedig az ifjúsági könyvtárnak. Fóti Ferencné úrnő a 
„ Hiszekegy“-hez adott díszes képkeretet az I/a. osztály számára, a 
többi osztály tanulói saját költségükön készíttettek díszes képkere
teket s úgy helyezték el tantermeikben e megható nemzeti 
fohászt.

Szigeti Lipót úr az idén is ingyen köttette be könyvtáraink 
tetemes számú könyveit.
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A Fasori Evangélikus Szövetség volt elnöke Dr. Szabó Lajos 
úr indítványára 8000 K adományt juttatott a Kéller Terézia Diák 
Otthonnak.

Iskolánk barátai, jótevői fogadják hálás, igaz köszönetünket 
mindazon anyagi és szellemi támogatásukért, mellyel iskolánk fej
lődését és haladását minden módon előmozdítani törekednek.

A Kéller Terézia főgimnáziumi alapítványból fenntartott Diák 
Otthon a múlt évi szünetelés után is csak a Fasori Evangélikus 
Szövetség 8000 K-ás segélyével folytathatta működését. Ezen 
alapítványból eredő tanulmányi ösztöndíjat pénzünk értékének 
csökkenése és a nehéz közviszonyok miatt egyik kartársunk sem 
vette igénybe.

Tanítványaink az idén is megkapták ösztöndíjaikat és külön
féle jutalmaikat. Némelyik jutalom azonban fájdalmunkra, pénzünk 
elértéktelenedése folytán oly csekélységgé zsugorodott (8—10 K), 
hogy a tanári testület javaslatára az igazgató a záróünnepélyen 
felszólította azon tanulókat, akik ily, nagyrészt egykori érdemes 
tanárok és kiváló tanulók emlékének szentelt kis ösztöndíjakat 
kaptak, mondjanak le ösztöndíjaikról, hogy azok összesítve, egy 
összegben fordíttassanak szegénysorsú jeles tanulók jutalmazására.

Az ifjú bojári Vigyázó Sándor gróf emlékére, jeles érettségit 
tett ifjak jutalmazására alapított ösztöndíjak közül a 600 K-ás 
jutalmat Polgár Miklós, a 360 K-ást Engel György kapta. A hősi 
halált halt Dr. Strasser Albert és György emlékére alapított 
500—500 K-ás ösztöndíjat kapta a jeles érettek közül Kolbenheyer 
Imre és Ványi Béla.

Ifjúsági egyesületeink a régi buzgósággal folytatták munkás
ságukat. Az Arany János önképzőkör Dr. Losonczi Zoltán vezetése 
mellett munkálkodott. Az egyesület Dante halálának 600 éves 
évfordulója alkalmából külön ünnepélyt rendezett. Az Ifjúsági 
Segélyegyletet Dr. Tóth Kálmán vezette a nemes jótékonyság 
gyakorlásában, míg ezen egyesület tankönyveinek kezelési munká
ját évek óta Dr. Kubacska András vezeti. Az ifjúsági Dal- és 
Zeneegyesületet Dr. Hittrich Ödön vezette. Az egyesület tartott 
két hangversenyt és egy gyermekmatinét. A két hangverseny 
jövedelméből az egyesület 6000 K-t juttatott a segélyegyletnek, 
8000 K-át pedig az aszódi ág. hitv. ev. Petőfi főgimnázium inter- 
nátusának, az egyesület kövyvtáralapjának pedig 4000 K-t. Hang
versenyeinken az egyesület gyermek-énekkara is szerepelt Mendöl 
Ernő karnagy vezetése alatt. Az Ifjúsági gyámegylet vallásos mun
kásságát Bereczky Sándor irányította; ezen egyesület is rendezett 
egy ünnepélyt Bethlen Gábor és a nikolsburgi béke emlékének 
szentelve.

A Diák Sport Kör, bár pálya hiánya miatt még házi ver
senyt sem tarthatott, életrevalóságát más intézetek versenyein annál 
inkább bebizonyította. A VI. kér. Kölcsey-főgimnázium ősszel tartott 
athletikai \4ersenyén az intézeti felső négy osztály stafétája a második 
helyen futott be. Egyéni számokban 2 első és 1 második díj lett a
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D. S. K. jutalma. A tél folyamán csapata — a múlthoz híven — 
megnyerte a jég-hockey középiskolai vándordíját. A vívásban vissza
esés mutatkozott, amennyiben a B. K. A. C. versenyén a kardvívás
ban Wagner Ö. VII. a harmadik helyre szorult. A gyakorló főgim
názium tavasszal rendezett jubiláns versenyén kivívott győzelmeket 
a következőképen összegezhetjük: Stafétafutásban 2 első az egyéni 
számokban, '5 első, 3 második, 3 harmadik díj. A B. K. A. C. 
országos viadalán az intézet stafétája a harmadik lett. A füleslabda 
bajnokságban szintén harmadik lett az intézet csapata.

Az V. kér. Bólyai-főreáliskola évzáró jubiláns versenyén 
a következő győzelmeket aratták a fiúk: az alsó két osztály staféta
futásában 4, ezenkívül az egyéni futásban ugyancsak az algim
náziumi tanulók 2 második díjat vittek el. A felső osztályok számai
ban Marnitz Frigyes V. második lett a 80 m.-es síkfutásban. 
Bethlen István gróf VII. megnyerte a 100 m.-es síkfutást, a 200 
m.-es síkfutásban azonban második lett; úgyszintén a távolugrás
ban is. Legjobb ugrása 5-77 m. Ezek után bízvást remélhetjük, 
hogy az iskola száz éves fennállásának emlékét a jövő évben 
méltóképen ünnepelhetjük a testnevelés terén is.

Tanári testületünk néhány tagja a Fasori Evangélikus Szövet
ség szerda esti összejövetelein tartott ismeretterjesztő előadásokat. 
Dr. Bogsch Sándor 2, Dr. Böhm Dezső 5, Dr. Koch István 1, 
Dr. Kubacska András 5, Dr. Hittrich Ödön 4, Dr. Remport Elek 1 
előadást.

Főgimnáziumunk a jövő évben ünnepli fennállásának 100 
éves jubileumát. Ez alkalomra az iskola történetének megírásával 
a nagytiszteletíí Képviselőtestület az igazgatót bízta meg, aki a 
múlt nyáron már hozzáfogott az előtanulmányokhoz s a levéltár
ból előkerült adatok felhasználásával a Deák-téri Evang. Szövet
ség 1922 március 3-án tartott estélyén felolvasást tartott ilyen 
cimen: „Deáktéri Épületeink Múltja.“ Ugyanott Dr. Szigethy Lajos 
is tartott előadást Sopron-ról a „Három Végvár“ sorozatban.

Tanulmányi tekintetben az elmúlt év kedvezőbb, mint az 
előző, mert eltekintve a járványokozta kisebb szünetektől, a taní
tást nagyobb nehézségek nélkül folytathattuk. Iskolánknál működő 
gyakorló tanáraink, akiket a helyettesítéseknél bőven alkalmaztunk, 
négy nyilvános órát tartottak, melyeket értekezleteinken alaposan 
megbeszéltünk. Nyilvános órát tartottak a tanári kar jelenlétében: 
Dr. Remport Elek az I/b. osztályban latin nyelvből 1922 március 
30-án, Czirbusz Endre az I/a. osztályban földrajzból 1922 április 
6-án, Szeberényi Lajos a VI. osztályban történelemből 1922 május 
4-én, Szaiber József az V. osztályban német nyelvből 1922 
május 18-án.

A kitűzött tananyagot iparkodtunk elvégezni s ismétlésekkel 
erősítettük a tanulók megszerzett tudását. Egyes kartársak tanul
ságos kirándulásokra is elvitték tanítványaikat. Fegyelmi tekintetben 
nincs okunk nagyobb panaszokra. Eltekintve kisebb fegyelmi vét
ségektől, csak egy esetben tanácsoltuk a szülőknek, hogy vegyék ki
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iskolánkból gyermeküket. Tanítványaink szorgalmasan látogatták 
ifjúsági istentiszteleteinket s ezeken örömmel tapasztaltuk, hogy 
az evangélikus ifjúság évről-évre nagyobb számban tölti meg 
templomunkat. Más vallásu tanítványaink is pontosan eleget tettek 
vallási kötelességeiknek.

Az 1892-es maturansok 27.000 K adományából a következő ifjak kap
tak jutalmat: Danhauser Emil 7000 K, Missura Jenő 7000 K, Prúner László 
6000 K, Farkas Jenő 4000 K, Varga Endre 3000 K. E nemes cselekedet méltó 
a régebbi nagy alapítók emlékéhez.

A Dal- és Zeneegyesület hangversenyein felülfizettek: Tószegi Freund 
Emilné 180, Milhoffer Magda 160, Nagy Béla 110, Lukács Lukácsné 100, 
Vahl Gyula 100, Ungár Albert 100, Fischl Simon 100, Dr. Zsigmondy Jenő 100, 
Folkusházy Lajos 100, Dr. Remport Elek 100, Strasser János 100, Czirbusz 
Endre 100, Vach Frigyes 100, Bock Jaques 100, Friedrich Tibor 100, 
Tolnay 100, Loránd Ily 100, Vidor Pál 100, Fischmann 100, Dombi 100, 
Prágerné 80, Dr. Justus Jakab 80, Török Piroska 80, Dr. Ferenczy Lajos 70, 
Erdélyi 70, Dr. Kiinger Zsigmond 60, Domony 60, Gräber 60, Hirschfeld 
Lászlóné 50, Rátz László 50, Soltész Gáspár 50, Lukács Sándor 50, 
Biró Pál 50, Beermann 50, Bedő István 50, Müller 50, Hári
Bódog 50, Freund Vilmos 50, Beyer Károly 50, Marton 50, Palotay 45, 
Dr Forgách 40, Szántó 30, Lénárd Klári 30, Hoff Miklós 20, Donát 20, 
Schreier 20, Alcsuthy Lilly 20, Hirsch Sári 20, ifj. Szelnár Aladár 20, 
Koppel 20, Keve 20, Tornyai 20, Vermes István 20, Herz Imre 20, Domony 20, 
Herz Mária 20, Kelemen Kornél 10, Pálffy 10, Mandl Gy. 10, Tauszig E. 10, 
Haasz 10, Névtelenül 625, összesen 4380 korona.

III.

TANÁRI TESTÜLET ÉS AZ ELŐADOTT 
TANTÁRGYAK.

Bereczky Sándor rendes tanár, 1—VIII. vaflástan, heti 18 óra. Exhor- 
tator, Az ifjúsági Gyámegylet elnöke. Dr. Bogsch Sándor rendes tanár, I« frajz, 
trajz, 16 frajz, trajz, Hő szépírás, lila frajz, V. trajz, heti 16 óra. Az 16 oszt. 
főnöke. A Cserkész-csapat vezetője. Dr. aöhm Dezső rendes tanár az egész 
éven át szabadságon. Czirbusz Endre óraadó helyettes tanár, la magy., sz. irás, 
heti 6 óra. Az la oszt. főnöke. A'. Galli Lajos rendes tornatanár, 16, Ha, Illa, 6, 
IVa, V—Vili. torna, heti 18 óra. A Diák Sport Kör elnöke. Gretzmacher fenő 
rendes tanár, IVa magy., ném., IV6 magy., VI. magy., ném., heti 17 óra. A IVa 
oszt. főnöke, a tanári értekezletek és az iskolabizottság jegyzője, a gyorsírás 
tanítója. Hamvas József beosztott pozsonyi ev. lyc. rendes tanár. Dr. Hittrich 
Ödön rendes tanár, igazgató, V. gör., heti 5 óra. A T. Ö. Á. S. O. E. helyi 
fiókjának elnöke, kerületi tanfelügyelő, címzetes kir. főigazgató, a Dal- és Zene
egylet tanárelnöke. Klaniczay Sándor beosztott Selmecbányái ev. lyceumi ren
des tanár, la lat., IIö magy., IVö lat., heti 23 óra. Az V. oszt. főnöke. 
Dr. Kliment fenő rendes tanár, VI. lat., gör., VII. gör., VIII., gp. ir., heti 17 óra, 
a VI. oszt. főnöke. A class, phil. szertár és numizmatikai gyűjtemény őre. 
Dr. Koch István rendes tanár, Ila frajz, sz. irás, Illa, 6 tört., Í1I6 földr., VII, 
Vili. tört., heti 18 óra, a Illő oszt. főnöke, a tört.-földrajzi szertár őre. Kollár 
Aladár a VKMin-től beosztott helyettes tanár, la, IIö szánd., mért., torna, heti 
18 óra, a 116 oszt. főnöke. Kovács János rendes tanár, Illa magy., V. gp. ir., 
VIL magy., lat., gp. ir., heti 18 óra, a VII. oszt. főnöke, az ifjúsági könyvtár 
őre. Dr. Kubacska András rendes tanár, 11a trajz, Hő frajz, trajz, IVa, 6, 
VI. traj?. heti 16 óra, a term.-rajzi szertár őre, az ifjúsági segélyegylet könyv
tárának kezelője. Dr. Loisch János rendes tanár, az isk. év végéig szabad
ságon. Dr. Losonczi Zoltán rendes tanár, Illő magy., ném., IVő ném., V. magy.
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VII. ném., VIII. magy., néni., heti 23 óra, az Arany János önképzőkör tanár
elnöke. Mikola Sándor rendes tanár, Illa számt., mért., VII. mat., fiz., VIII. fiz., 
heti 16 óra, a Illa oszt. főnöke, a fizikai szertár őre. A M. Tud. Akadémia 
lev. tagja. Morascher Hugó rendes énektanár, f—IV. ének, heti 8 óra. Oppel 
Imre rendes tanár, 16 mért., sz. irás, IVó mért., torna, V—Vili. gp., rajz, heti
16 őrá, a IVÓ oszt. főnöke, a művészeti rajzszertár őre. Rátz László rendes 
tanár, ló számt., Illó számt., mért, IVÓ, V., VIII. mat., heti 17 óra, a VIII. oszt. 
főnöke, a főgimnázium tiszteletbeli igazgatója. Dr. Remport Elek óraadó 
helyettes tanár, ló, Ila, Illa, ó lat., heti 24 óra. Renner János rendes tanár, 
az egész isk. évben szabadságon. Riess Henrik óraadó helyettes tanár, a 
sz.-főváros szolgálatába lépett. Dr. Serédi Lajos rendes tanár, Hó lat., VIII. filoz., 
heti 9 óra, az igazgatói iroda irodavezetője. Sulek József rendes tanár, Ha, 
IVa számt., mért., VI. mat., heti 16 óra, a Ila oszt. főnöke, a mértani szertár 
őre. Szaiber József óraadó helyettes tanár, ló magy., Illa, V. ném., heti 12 óra. 
Dr. Szigethy Lajos rendes tanár, Ila magy., IVa, ó, VI. tört., VI. gp. ir., heti
17 óra. Dr. Szolár Ferenc rendes tanár, a II. félévben az igazgatói irodában 
szolgálattételre beosztva. Dr. Tóth Kálmán rendes tanár, IVa lat., V. tört., 
Vili. lat., gör., heti 17 óra. Az ifjúsági Segélyegylet tanárelnöke, a főgimn. 
tanári könyvtár őre.

A változásokra és helyettesítésekre vonatkozó adatok az évi jelentésben 
vannak közölve.

Unitárius tanulóinkat hittanra Józan Miklós espereslelkész tanította, a 
római katholikusokat Cséplő István és Jaszenák Győző vallástanárok oktatták.. 
Görög keleti vallású tanítványainkat Thialios Philippos vallástanár részesítette 
oktatásban, izraelita növendékeinket Dr. Fényes Mór vallástanár, vallásoktatási 
felügyelő tanította.

Altisztek: Danielisz János a főgimnázium kapusa; Bernáth János és 
Andics József iskolaszolgák.

IV.

A FŐGIMNÁZIUMI TANULÓK NÉVSORA.*
\A. osztály.

Ádám Ferenc izr., Barth Ferenc izr., Berde Béla r. k., Bergl György 
izr., Blum György izr., Boros István ev., Böhsl Kelemen ev., Brüll László r. k., 
Csáka Dezső unit., Csetényi Béla ref., Csohány Endre ref., Csontos Béla ref., 
Csörsz István ev., Dános István ev., Dlabola Román ev., EngI Ferenc ev., 
Fábián László izr., Fabriczky Ferenc r. k., Faragó László ev. tm., Felde Imre 
ev. tm., Fenyves Ferenc izr., Forgó Pál r. k. ftm., Fóti Ferenc ev., Fuszek 
István ev., Gillich István ev. ftm., Győri Andor izr., Hajnal László izr., Haraszti 
György izr., Heller Harry ref., Heurigs Nándor ev., Horváth Károly ev. tm., Hutter 
Lajos ev., Jakab Dénes ev., Isteníts Gusztáv ev. tm., Kiss Ottó ev. ism., Knuth 
Károly ev., Kovács Aladár ref. ftm., Kronekker Lajos ev., Kurcz Rezső ev., Laki 
László ev., Laub Ernő r. k., Lemberger Pál izr., Markó Béla ev. ism., Molnár 
Aladár ref., Nádas László izr., Németi Pál r. k., Noszky Tamás ev. tm., Polgár 
Ferenc izr., Rehák László ev. tm., Rejtő István izr., Reményi Endre ref., 
Riegelmann Ádáin'ev., Schweitzer Ernő izr., Skerlák Béla r. k., Stux László 
ev., Szakonyi István ev. tm., Szántó László r. k., Szeleczky András r. k., 
Szolár Ferenc ev. tm., Tihanyi Miklós izr., Vajda György ev., Zvarinyi Andor ev.

Magántanulók: Goda Dénes izr., Valentik Miklós ev.
Évközben kimaradtak: Hajdú József ref., Lukász Ferenc ev. ism.
Összesen : 66.

* Rövidítések: ev- =  ág. hitv. evangélikus, ref. =  református, unit. =  unitárius, r. k. =  
római katholikus, g. k. =  görög keleti, izr. =  izraelita, tm. =  tandíjmentes, ftm. =  féltandíj
mentes, ism. =  ismétlő, mt. =  magántanuló.
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Iß. osztály.

Aczél György ref., Árvái Béla izr., Bányász István r. k., Baranyai Endre 
ev. ftm., Benes Imre ev., Bozsidarácz Mihály ev.. Czene Béla ref., Czerván 
Sándor ev. ism., Dénes László izr., Dincsér Oszkár r. k., D’Ouvenou Lóránt 
r. k., Fejes Tamás ev., Fischer Ervin r. k., Font Sándor ev., Freund László 
ev., Gágel János r. k. tm., Gerö György izr., Gilly Lóránt ev., Glosius Tibor 
izr., Háger Jenő ref., Hajdú József ev., Jagyugy Pál ev., Jász Tibor ev., Kätscher 
Ervin ev., Kenyeres Imre r. k., Kinszky János ev., Királyfi László ref., Kotányi 
Zsigmond ref., Kovács János ev. ftm., Láng György izr., Leszl Frigyes r. k., 
Lévy Vilmos izr., Loschitz István izr., Maiéter Béla ev., Márton Géza ref., 
Meleghy Gyula ev., Mészáros Gyula ev., Minich Géza r. k., Nagy Endre ref. tm., 
Németh Pál ev., Oblath György izr., Pálffy Mihály ev., Pongrácz Kamill izr., 
Pór Ferenc izr., Scholcz László ev. ftm., Sehne Sándor ev. ftm., Stöhr Antal 
r. k., Sugár István izr., Szandtner Egon ev., Thein Pál izr., Törzs Miklós izr., 
Trapp Márton ev. ism.. Valentik Győző ev. ftm., Váradi Ferenc ev. tm., Wilhelm 
György izr., Wolf Sándor izr., Zimmermann Gusztáv ev. tm.

Magántanulók: Franki Rudolf izr., Gregor Kálmán ev., Koltai Ágoston 
izr., Martin György ev.

Évközben kimaradtak: Andrecs József ev., Bernát János ev., Garay 
Andor ev., Renner Arthur ev., Weisz József izr. mt.

Összesen : 66.

IL4. osztály.

Alth Guidó ev. tm., Aschenbrenner István ev. tm., Bakó Zoltán ev., 
Baldauf Ferenc ev., Bállá János izr., Benson Róbert ref., Berthelsen Béla ev., 
Böhsl Ferenc ev. ism., Breitner János ev., Csipkay Károly ev., Dinner Rudolf 
izr., Dombi József ev., Erdély Aurél ref., Farbaky László ev. tm., Forbáth 
László ref., Fritz István r. k., Gécs János ev., Glatz György ev., Gretzmacher 
Ferenc ev. tm., Gyuricza Béla ev. tm., Heinrich Tivadar izr., Hűvös István izr., 
Ivánka Andor ref., Kallina Miklós r. k., Kaszás Géza ref., Kirschner Ernő ev., 
Kocsis János ref., Kovács Tibor izr., Leimdörfer György ref., Lengyel László ev., 
Léránth Géza ev., Lobi Endre izr., Lusztig János izr., Missura Mihály ev., 
Nagy Pál izr., Paulini Béla ev., Polgár Endre izr., Radó András ref., Révész 
György ev., Rohonyi Dezső r. k., Russ Miklós r. k., Schäfer István izr., 
Schmidt Ádám r. k., Schneider Árpád r. k., Scholtz István ev. tm., Schwartz 
János ev., Sebő Ervin izr., Sebők István r. k., Somogyi Gábor ref., Szandtner 
Béla ev., Szandtner Károly ev., Szegő Endre izr., Tenk Oszkár ev., Valkó 
Endre izr., Varga Endre izr., Weninger György ev., Wilheim Sándor izr., 
Wippler Sándor ev.

Magántanulók: Kárpáti Imre ev., Malcomes Albert br. ev., Nagy László 
r. k., Schaffer Andor izr.

Évközben kimaradtak: Jaskó Sándor ev., Moiret Péter Pál r. k.
Ö sszesen: 64.

I lß . osztály.

Altheim Lóránt ev., Beck Zoltán izr., Becker Frigyes ev., Bedő István 
r. k., Bein Károly izr., Benson Tibor ref., Berkovics György ref., Binder 
Tibor _ev. ftm., Birkner Rezső ev. ism., Biró László izr., Dezső Kornél ev. ftm., 
Dóczi János izr., Ellinger Emil izr., Érdélyi István izr., Fazekas Béla ref., 
Farkas Lajos ev. Gruber Fesenc r. k., Hecht György izr., Hertzka Róbert r. k., 
Herz Imre izrf; Horti Pál izr., Jaeger Imre r. k., Kappel Herbert ev., Kelen 
András ev., Kemény Károly ev., Kolbenheyer Zoltán ref. ftm., Kovács Gábor
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ref., Kozák Andor r. k. ism., Krieshaber Endre ref., Kusinszky György ev., 
Laszgallner Guidó ev., Lehner László ev., Mészáros György ev., Milch Miklós 
izr., Németh Zoltán ref., Neumann Miklós izr., Oláh György ref., Prepeliczay 
Béla ev., Robinek Ferenc r. k., Schmitz Brúnó r. k., Schwarz Ernő izr., 
Okány-Schwarz János izr., Szász László izr., Szász Sándor izr., Székely György 
izr., Szilágyi István r. k., Szőllősi György réf., Torbágyi Tibor r. k., Várnai 
Gábor izr., Vas Ferenc ref., Vass Mihály ev., Vázsonyi István r. k., Vörös 
László ev., Wack Frigyes r. k., Welwart László izr., Wollmann Károly ev.

Magántanulók: Bállá Imre ref., Geszti Endre ev., Lukács-Leszner Edit 
ev., Spieler György izr.

Évközben kimaradt: Móry János ref.
Összesen: 61.

HM. osztály.

Bahil Jenő ev., Balázs Olivér ref., Benesch Pál izr., Blatniczky Jenő 
ev. tm., Csaba Gyula ev. ftm., Csörsz Jenő ev., Farkas László ref., Fischer 
György ev., Fodor István izr., Franki Andor izr., Freund Ödön izr., Gál 
József ev., Gerle György ev., Gosztonyi Lajos ev., Jeszenszky Károly ev., 
Kallina Géza r. k., Kircsánszky Kálmán ref., Kiss Lajos ev. tm., Koltai Zoltán 
r. k., Kovács László ref., Lázár Gyula ev., Lencz István r. k., Ludmányi 
Sándor r. k., Márer Lajos ev., Marnitz Ede ev., Mauthner Ferenc r. k., Minich 
Sándor r. k., Nevelős Ágost r, k. ftm., Oláh László ref., Polgárdy Géza r. k., 
Roszner Lajos ev., Saufnauer Ottó ev., Schadt Jenő ev. tm., Schwarz Miklós 
izr. ism,, Sógor Endre ev., Sugár Ferenc ev., Szabó Gyula ref., Szigeti István 
ev., Torbágyi József r. k. tm., Vörös Rezső ev. tm..' Weisz Albert ev.

Évközben kimaradtak: Horváth László r. k., Politzer György izr., 
Ráthonyi Ákos ref., Weil László izr.

Összesen : 45.

HIß. osztály.

Balázs Péter ev., Baldauf Ernő ev., Bastir Miklós ref., Borics Ferenc ev., 
Brachfeld Péter r. k., dementis Győző ev., Csernák Emil ev. tm., Csohány 
János ref., Dénes István izr., Dóczi György izr., Egri József ev., Facsinay 
László ev. tm., Fellner József r. k., Fort Ferenc ev., Frenyó Vilmos ev., Gágel 
Béla r. k. tm., Gécs Vilmos ev., Hajdú Miklós izr., Huckstädt Jenő ev., Kabos 
Endre izr., Kelndorfer Ákos r. k. ftm,, Kerbolt Gyula ev., Kiinger Endre r. k., 
Kolozs József ev., Liedemann János ev., Mangu Árpád ref. tm., Marx Ferenc 
r. k., Nádas György ref., Nagy József ref. tm., Noszky Jenő ev. tm., Palágyi 
Pál ref. ftm., Páll Andor ref. ftm., Pfeiffer Ede ev., Révész László ev., Rótt 
Alfréd izr., Saupe Gusztáv ev.. Schmidek Andor izr., Szente Andor izr., Szép 
Sándor ref., Váhl Ferenc izr., Valentik Zoltán ev., Váradi Tibor izr., Weisz 
Géza ref., Wels Gusztáv ev.

Évközben kimaradt: Ligeti Ferenc r. k.
Összesen : 45.

IVÁ. osztály.

Bacher Pál izr., Beregi György izr., Biberauer Richárd ref., Bognár 
László izr. tm., Broszmann Ernő r. k. tm., Brügler Endre izr., Cseri Ferenc ev., 
Cservenka Andor r. k. ftm., br. Dániel Tibor r. k., Dénes György izr., Dombi 
Miklós ev., Engel György izr., Forgács Andor izr., Freund Pál izr., Gabnay 
Pál ev., Glück György izr., Gönczi István izr. tm., Györkös Pál ev. tm., 
Hauss Érigyes ev., Heinrich Sándor izr., Heller Gábor ref., Holbik Béla ev.,



■f

13

Kelemen Kornél ev., Kelen István ev., Kemény Alfréd ev., Kepes Imre izr. ftm. 
Kovács Jenő r. k.. Krausz Arnold ev., Langer Vilmos izr., Magyar Sándor ref., 
Minder Sándor ev. ftm., Molnár György ref., Nagy Pál izr., Nöte] Vilmos ev., 
Oplatka György r. k., Perényi László izr., Polgár János ev., Rettmann Wolf
gang ev., Scheffer László ev. tm., Schlarp Gusztáv ev. tm., Schreyer János izr., 
Seiber József ev., Stronszky Ferenc ref., Szollás László ref., Vágó Dénes izr., 
Vidor Antal izr., Weidinger János izr.

Magántanuló: Taugner József r. k.
Évközben kimaradt: Lengyel Andor ev.
Meghalt: Kaszás Sándor ref.
Ö sszesen: 50.

1 VB. osztály.
Balló Györgv izr., Barta Béla izr., Benedek Imre izr., Bognár Károly 

ev. tm., Bosnyák György izr., Bosnyák Pál izr., Bukovinszky László ev., 
Donáth Pál izr., Erős Rezső izr.. Faragó Ferenc izr., Farkas Antal Dezső 
ref. tm., Fehér László ref., Ferencz Béla ev. tm., Fischer Géza ev., Groszmann 
Miklós izr., Habesser István r. k., Herzfelder Andor izr., Hittrich Lajos ev. 
ism. ftm., Hoff György izr., pálóci Horváth György ref., Janovitz Ottó izr., 
Jávornyik István ev., Kecskés János ev., Kirschenbaum Vilmos ev., Köves 
István ref., Kupferschmied Sándor ev., Leskó Lajos ev. ism., Löbl Dezső izr., 
Mann György izr., Markó Pál izr., Mayer László r. k. tm., Márk Tivadar ref. 
ftm., Nits László ref., Okány-Schwarz Vilmos izr., Pildner György ev., Pfeiffer 
Elek ev. tm., Rajner Zoltán ev., Rohringer Endre ev., Schmitz Ervin r. k., 
Schwarz György izr., Steiner László izr., Subkégel Gyula ev., Sztupjár Andor 
ev. ftm., Tomcsányi Tamás ev., Unger János izr., Wellmann György ev. tm., 
Wellmann Imre ev. tm., Weninger Ferenc ev.

Magántanuló: Jelenyik Béla ev. ism.
Összesen: 49.

V. osztály.
Andaházy László ev., Báré Rudolf r. k., Beermann Ernő izr., Berkovits 

György izr., Boros Sándor ev. ftm., Boros Tibor izr. tm., Brachfeld Olivér r. k., 
Bratmann Pál izr., Breuer Oszkár ev. tm., Czerván István ev., Dán György izr., 
Deutsch Béla izr., Dénes Endre izr.. Donáth Tibor izr., Dóra Pál g. kel., 
Farkas Imre izr., Freund Endre ev, Halácsy Endre r. k. tm , Hentschel Helmut 
ev., Hoff Pál izr, Jeszenszky Pál ev. ftm. Kallós Ernő r. k , Kanitz István izr, 
Kanitz János ref, Kappanyos László ev. tm, Kellner Ernő ev . Kovács Endre 
izr, Kriszháber Frigyes ref, Kullmann Lajos ev , Kunszke László ev. tm, 
Macher Aladár ev , Marnitz Frigyes ev , Mérei Pál ref. Nagy László ref, 
Németh Ödön ev , Németh Sándor ev, Peti Zoltán ref. tm , Petri Endre ref. tm. 
Pikier Endre izr, Piri Lajos ev. tm , Polónyi György izr, Pósch Aladár ev. tm , 
Rácz György izr, Schamburg Andor izr. Síkos Sándor ev. ftm, Steiner Lajos 
ev. tm , Steinhardt József izr, Szöllősi Tibor izr, Sztehlo András ev , Thein 
Alfréd ref, Tibor György ref, Tolner István ev , Unger Béla r. k. ftm, Vázsonyi 
György r. k , Weisz Miklós izr, Wéisz Tibor izr, Wiesner László izr.

Magántanulók: Nagy József r. k . Pásztor István izr, Weisz Ilona ev.
Évközben kimaradtak: Glatz Erich ev , Neogrády Miklós r. k. ism . 

Vajda Pál ev.
Ö sszesen: 63.

VI. osztály.
Balkányi János ref. Bankó Emil ev. Barna Tibor izr, Baumann Tivadar 

ev, Bethlen Gábor gr ref, Buday-Deutsch Antal izr, Domány Ferenc izr, 
Domony János r. k , Elek Pál izr, Engel György izr, Fábri Pál izr. Farkas
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Sándor ref. ftm., Friedrich Tibor ev., Frisch Imre izr., Fuchs György ref., Gold
berger Mklós izr., Halász Tibor ev., Hegedűs István ev., Hoff Mklós izr., 
Holitscher Géza ev., Jánossá Andor ev., Kallós Albert ref., Karácson László ref., 
Kardos Béla ref. tm., Kaszás Gyula ref. ism., Kepes György izr., Kovács Ákos 
ev. ftm., Lakner György izr., Ludmann Béla ev., Melczer Zoltán ev., Mezei 
László Tamás ref., Muncz László ev. ism., Nagy Endre ref,, Nemes László 
izr., Neumann Mihály izr., Orbán Ferencz ref. tm., Perényi Miklós izr. ftm., 
Polacsek Pál izr., Polgár Andor izr. tm., Rajner Vilmos ev., Rédl Endre ref., 
Reimann Sándor izr., Somogyi Márton ev., Szalka János izr., Szántó László 
izr., Szilasi István ref. ftm.. Szili Mihály ref. tm., Tolnai István ref., Tornai 
Ferenc izr., Unger György izr., Vajda László ev., Váradi László izr., Varga 
József ev. tm., Vida Pál izr., Walkó Mihály ev., Werner Ágost ref., Zimmer
mann Bernát ev. tm., Zsebők Miklós ev. ftm.

Magántanulók: Heller Armand ev„ Mikolicza Mihály ev. ism., Walkó 
Ernő ev., Zisek Lajos ev.

Évközben kimaradtak: Herczegh Ferenc ref. ism., Molnár Imre izr., 
Vadnai Tibor r. k.

Összesen : 65.

VII. osztály.
Almay Béla r. k. ism., Bánszky Ferenc ev., Benedek László izr., Benson 

Tamás ref., Bethlen István gr. ref., Biró Andor ev., Blatniczky László ev. tm., 
Brüll István izr., Büchler Endre izr., Czene János ref., Dach József izr., Deréra 
István izr., Diettrich Zsigmond r. k., Dobray Ferenc ref. tm., Elek Pál izr., 
Ernyei Frigyes izr., Fábri Ferenc izr., Faragó Imre izr., Faragó Sándor izr., 
Farkas Béla ref., Fuchs István ref., Gráber István ev., Grünwald György izrv 
Gusztáv Kornél izr., Haász Imre izr., Hahn Frigyes ev. tm., Halász István ev. tm., 
Hári Pál izr., Hegyi Pál ref., Hein János ev., br. Herzog István r. k., Jány 
József ev., Karácson István ref., Keve Imre izr., Kiinger Pál r. k., Kubacska 
Béla ev. tm., Nagy István izr., Neugrőschel Endre izr., Palotay Péter r. k., 
Pásztor István izr., Platschek Ernő izr., Perczel Pál ev., Raáb Miklós ev., 
Resch Béla ev., Rettmann Kurt ev. tm., Rohacsek Milos ev., Rubin Imre izr., 
Scholtz Géza ev., Sebestyén István izr., Stépán István ev., Surgóth Balázs ref., 
Szirmai László izr., Taussig Endre izr., Tolnai György ev., Tóth Béla ev., 
Urbánszky Andor ev. tm., Wagner Ödön ev., Zechmeister István ev.

Magántanulók: Berger István izr., Rusznyák László izr., Seiber Mátyás ev.
Összesen: 61.i

VIII. osztály.
Áldor Péter r. k., Bányai Görgy r. k., Bodon György r. k., Dályai Andor ev., 

Danhauser Emil ev. tm., Dóra Sándor g. kel., Dubravszky László r. k., Ehrenfeld 
László r. k., Eisler János r. k., Engel György ev., Erdős István izr., Farkas 
Jenő ref. tm., Fellner Vilmos ref., Fischl Mátyás izr., Grünwald Miklós izr., 
Harsányi Béla ev., Heidlberg György r. k., Justus László izr., Kabos György 
izr., Kalmár Viktor izr., Kelemen György ev., Klein Tibor r. k., Kolbenheyer 
Imre ref. tm., Kovács Zoltán ref., Lendl Vilmos ev., Lobi Ödön izr., Matya- 
sovszky Béla r. k. tm., Missura Jenő ev. tm., Oravecz István ev. tm., Piufsich 
István r. k., Polgár Miklós ev., Prúner László ev. tm., Rau Jenő ref., Rózsa 
István izr., Steinberger Gyula izr., Sternthal Barnabás unit., Strasser Imre izr., 
Südi Mihály ref., Szenthe István ref., Tótth László ev., Váhl István izr., Valatin 
László izr., Ványi Béla ev. tm., Varga Endre ev. tm., Vidor Pál izr., Weinek 
József r. k., Windt Sándor ev. tm., Zeisler Pál ev.

Magántanulók: Duzsik István r. k., Grossmann György izr., Hegedűs 
István ev., Korányi Vilmos izr., Neugeboren Dániel ev., Reidner Richard ev.

Összesen : 54.
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V.

A TANULÓK STATISZTIKAI KIMUTATÁSA.

Beirat
kozott A tanulók vallása Tandij- A rendes tanulók z s

Osztály
ren
des

ma
gán

! 
Ö

ss
ze

se
n

K
im

ar
ad

t

M
eg

ha
lt -2 « «3 -*-J

'1 1
8 l
>SH—

 
i á

g.
h.

 v
.

"aj C
3 Ctb i ^ eg

és
z

je
le

s cn 00
I S  00 © © —

00
1 C© _o>
-© ® tö

b
b

e
lé

g
te

le
n

tanuló
_

1 A. 63 3 66 2 — 32 8 1 9 — 16 3 7 14 15 23 5 1 2 60
IB. 61 5 66 5 — 33 7 — 8 — 18 5 4 15 20 12 2 1 6 56
11 A. 60 4 64 2 — 30 9 — 9 - 16 — 6 14 16 18 3 1 3 55
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TUDNIVALÓK.
I. Az 1922—23. tanéyre való beiratások június 30-án, július 1. és 3-án 

lesznek. Az 1. osztályba és más intézetből jövő bármely osztályba iratkozó 
tanulók kötelesek a keresztlevelet, illetőleg a születési bizonyítványt, iskolai, 
oltási- és ha 12-ik évüket betöltötték, az újraoltási bizonyítványt bemutatni.

Az 1. osztályba jelentkező tanulók felvételi vizsgát tesznek, melynek 
írásbeli része június 26-án d. u. 3 órakor lesz, a szóbeli pedig június 30-án 
d. e. 10 órakor. A felvételi vizsga dija ICO K. A részletes tudnivalók a hirdető- 
táblán olvashatók.

A beírást következő rendben tartjuk:
Június 30. 8—10-ig II. oszt., 10—12-ig 111. oszt.
Július 1. 8—10-ig IV—V. oszt., 10—12-ig VI—Vili. oszt.
Július 3. 8—12-ig I. oszt., 12—1-ig II—VIII. oszt.
Augusztus 31-én 8 órakor tartjuk a javító vizsgákat, szeptember 1-én a 

pótló- és magánvizsgálatokat; 2- és 4-én, amennyiben még hely marad, beíra. 
tás lesz az I—Vili. osztályokba. Az új tanévet szeptember 5-én nyitjuk meg.

II. Tandíjmentességért folyamodhatnak: a) oly ágostai hitv. evang., ref. 
és unitárius vallású tanulók, akik szegénységüket hiteles hatósági bizonyít
vánnyal igazolják és akiknek iskolai bizonyítványában az elégségesek száma 
nem több, mint a jók és jelesek száma együttvéve és akiknek magaviseleté is 
j ó ; b) oly nem protestáns tanulók, akik a feltételeknek mindenben megfelel
nek. Ezeknek száma azonban összes számuknak 5°/0-át nem haladhatja meg.

Tanárok, tanítók és közoktatásügyi tisztviselők gyermekei, ha egyéb
iránt a feltételeknek megfelelnek, szegénységi bizonyítvány bemutatása nélkül 
is résjesíthetők tandíjmentességben.

III. Az évi tandíj az 1922—23. tanévben ágostai hitv. evangélikus tanulók 
után 500 K, reformátusok és unitáriusok tandíja 800 K, római katholikusoké 
1000 K, izraelitáké 4000 K lesz.

A vegyes házasságból származott, nem protestáns vallású tanuló is az 
evangélikusok részére megszabott összegben fizeti a tandíjat, ha apja vagy 
anyja (az evangélikus házasfél) cselekvő tagja a budapesti Deák-téri testvér
egyházak valamelyikének. A magántanulók ugyanannyit fizetnek, mint a rendes 
tanulók. A tandíj két részletben fizetendő, szeptember és február első felében. 
A tandíjon kívül minden tanuló, az egyházi alkalmazottak fiainak és a protes
táns árvaház növendékeinek kivételével, beiratási díj fejében 100 koronát fizet. 
Üzemi pótlék (fűtés, világítás) 600 K.

VII.

TARTALOM.

I. Iskolánk múltja . . ... ...................  ...
II. Évi jelentés ................— ......................

III. Tanári testület s az előadott tantárgyak
IV. A főgimnáziumi tanulók névsora ... ...
V. A tanulók statisztikai kimutatása ... ...

VI. Kimutatás az érettségi vizsgálatokról ..:
VII. Tudnivalók... ... ... *.■>. *.w~s«-ww«
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